

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Дадим фронту и стране больше хлеба, мяса, масла, овощей!

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Путь крестьянина“ Чистоозерного района Новосибирской области ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Весь наш народ, как один человек, поднялся против гитлеровских мерзавцев. Какой завод, фабрику, шахту ни возьми, — везде одна забота, одно желание — посадить на цепь бешеных немецко-фашистских псов, проучить их, чтобы не зарылись на нашу советскую землю, бить их, окаянных, изо всех сил до полного истребления.

Приказ вождя нашего товарища Сталина есть наше кровное, колхозное желание. Немецкие помещики, князья и бароны и их фашистские дружинники много пролили дорогой советской народной крови. Мало ли они детей невинных загубили, дочерей наших обезвредили, стариков осрамили и замутили.

Наше колхозное слово короткое и всем желанное: довольно рыскать немецким волкам по советской земле. Вся наша страна стеной поднялась на разгром врага, рабоче-донецкий фронт, не смыкая глаз, у станков, у домен, у маргенов, в рудниках трудятся. А разве мы, колхозное крестьянство, отстанем, разве мы силы свои для общего народного дела, для счастья своего, для детей своих пожалеем?! Не пожалеем!

Товарищи колхозники! Проложить и сельскохозяйственное сырье нужны фронту так же, как вооружение и боеприпасы. Нашу дорогую Красную Армию надо сытно кормить, одевать, обувать, всем необходимым снабжать. Хлеб и мясо — это питание нашего защитника-бойца. Хлопок — это порох и одежда. Клеянина — это смазочное для самолетов. Масличные культуры — это продовольственные и технические масла. Кок-сагыз — это резина.

От нас, колхозников, зависит во многом, насколько хорошо будет снабжаться наша родная Красная Армия хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем, от нас зависит во многом, будут ли сыты рабочие промышленности и транспорта и мы сами и наши дети.

Наш колхоз „Путь крестьянина“ решил внести свою долю в это общенародное дело.

Награждение передовиков сельского хозяйства Сибири и Казахстана воодушевило всех нас на новые трудовые подвиги. С каждым днем у нас растут ряды двухсотников, трехсотников. Некоторые наши колхозники вырабатывают на полевых работах три и более нормы.

С большим усердием и умением трудятся наши колхозницы. В дни войны женщины в колхозе стали особенно важной, решающей силой. Они заменили мужчин, ушедших с оружием в руках на фронт защищать родимую землю. Все трудности готовы перенести женщины нашего колхоза, лишь бы скорей по-

кончить с немецко-фашистской войной и отплатить ей за все горькие материнские слезы. Многие из наших колхозниц каждый день перевыполняют задания, нормы, трудятся, не покладая рук. У нас открываются детские ясли, организовано общественное питание в поле, созданы хорошие, культурные бригадные станы.

Наш колхоз закончил сев колосовых в сжатые сроки. Мы посеяли сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 40 гектаров зерновых культур. Сейчас мы напрягаем силы, чтобы в ближайшие дни закончить сев картофеля и овощей. Изо дня в день работаем в поле быстрее и лучше, боремся за массовое перевыполнение всеми колхозниками норм выработки на тракторах, на конных и ручных работах.

Высокий, военный урожай не вырастить без хозяйской заботы, без любовного ухода за посевами и удобрения почвы. Народная мудрость гласит: „Клада навоз густо — не будет в амбаре пусто“. Весной мы вывезли на поля навоз и другие местные удобрения. Для подкормки растений дополнительно заготовили необходимые местные удобрения.

Озимые хлеба у нас проборонированы и очищены от сорняков. На прополку, междурядную обработку и подкормку растений выйдут все наши колхозники от мала до велика. Добьемся того, чтобы наши сибирские поля нынче были чисты от сорной травы.

Вырастить урожай — это еще полдела. Другая и самая важная забота — быстро и без потерь собрать урожай. Товарищ Сталин сказал по-хозяйски: „Уборка — дело сезонное и оно не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл“. Мы эти слова помним. Мы обязаны выиграть. И мы выиграем: уборку зерновых мы решили закончить в 16 рабочих дней.

Победу у уборке мы уже начали организовывать, не придет она сама, товарищи колхозники! В нашей артели полным ходом идет ремонт косилок, жнеек, молотилок, сортировок. Так как большая площадь будет убрана вручную, готовим косы и серпы. В подготовке к уборке нет мелочей. Тут все важно — и отремонтировать каждый комбайн, и отбить каждую косу, и запастись достаточным количеством мешков, бестарок.

Все это позволит нам образцово убрать урожай и досрочно выполнить обязательства перед государством — нашу первую заповедь. Мы твердо решили выполнить государственный план зернопоставок и внести натуроплату за работы МТС лучшим зерном и на 20 дней раньше установленного срока. Обеспечим

надежную охрану урожая на коню, в скирдах и на токах. Будем бдительно охранять все колхозное добро.

Успешно и вовремя завершить все сельскохозяйственные работы нынешнего военного года — вот к чему стремятся все колхозники. Мы дело организуем так, чтобы одновременно с уборкой быстро, в лучшие сроки посеять озимые. В прошлом году наш колхоз увеличил площадь под этими культурами. Осенью этого года посева их еще более возрастут.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Понимая свою ответственность перед родиной за снабжение нашей Красной Армии продуктами питания, а промышленности — сырьем, мы предлагаем начать Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, районов, областей, краев и республик за сбор высокого урожая, за досрочное выполнение обязательств перед государством и лучшее выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ 1942 года.

Победителями мы предлагаем считать те колхозы, которые перевыполнят государственный план сева яровых и план урожайности по зерновым, техническим культурам, картофелю и овощам, досрочно выполнят обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, выполнят план развития животноводства и задание по накоплению кормов на голову скота, своевременно и хорошо проведут все сельскохозяйственные работы — весенний сев, уход за посевами, уборку урожая, сев озимых, подъем ячменя.

Вступая в соревнование, мы берем обязательства:

1. Перевыполнить план посева яровых на 400 гектаров.

2. Перевыполнить государственный план урожайности: по зерновым культурам получить не менее 120 пудов с гектара вместо 75 пудов по плану, картофеля собрать не менее 1.000 пудов с гектара вместо 600 пудов по плану, по подсолнечнику получить по 12 центнеров с гектара вместо 7 центнеров по плану.

3. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате и другим поставкам сельскохозяйственных продуктов на 20 дней раньше установленного срока и лучшим зерном.

4. Провести уборку урожая без потерь за 16 рабочих дней.

5. Перевыполнить план подъема паров и озимого сева.

6. Выполнить план ячневой всапки до 15 октября.

7. Выполнить государственные задания по севу и урожайности кормовых культур, по сеноуборке, силосованию и накоплению кормов на голову скота.

8. Увеличить поголовье скота на фермах: крупного рогатого — на 120 голов, овец — на 120 голов, свиней — на 28 голов, поднять удой до 2.000 литров молока на фуражную корову, сохранить весь приплод.

9. Перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 10—20 процентов.

Слово наше крепкое, товарищи колхозники и колхозницы, и мы его сдержим; как бы ни пришлось нам потрудиться, труды наши окупятся! Ни один рабочий руки в нашем колхозе не останутся без дела. Мы с помощью волятдела нашей МТС развернем социалистическое соревнование внутри колхоза, между бригадами, звеньями, колхозниками и колхозницами. Уверены, что дополнительную оплату труда за повышение урожайности у нас нынче получат колхозники во всех звеньях и бригадах.

Мы просим Государственный Комитет Обороны СССР учредить переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик — победителей в социалистическом соревновании.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай!

Будем работать в поле так, как сражаются с фашистским зверьем наши красные воины. Добьемся такого обильного урожая, какого еще не видели колхозные поля. Честным, самоотверженным трудом поможем Красной Армии на полях и фермах ускорить разгром гитлеровской Германии.

Выходи, колхозное крестьянство, на социалистическое соревнование в сельском хозяйстве!

Под знаменем великого Ленина, под руководством друга и вождя нашего великого Сталина вперед, к победе!

Принято единогласно на общем собрании колхоза „Путь крестьянина“ и по поручению подписано:

Н. Лубяный — председатель колхоза, Ф. Алешин — бригадир 1-й полеводческой бригады, С. Анистратенко — бригадир 2-й полеводческой бригады, Г. Парашук — бригадир 3-й полеводческой бригады, С. Евсиков — бригадир тракторной бригады, И. Многолетний — комбайнер, Т. Винтюляк — доярка, С. Ашека — колхозник, М. Каминский — колхозник, Н. Скакун — конюх, Я. Колотеев — сеяльщик, М. Лубяная — звеньевая, Ф. Винтюляк — колхозник, А. Марга — счетовод, В. Каминская — зав. птицефермой.

Завоеваем богатый урожай

Весенне-полевые работы колхозники Горбачихинской сельхозартели провели в установленные агротехнические сроки. На полях колхозники работали от зари и до зари. Сев ранних зерновых проведен в течение пяти дней, посев поздних культур закончили к 25 мая.

В этом году засеяно на несколько гектаров больше, чем было в прошлом году. Вновь раскорчевано земли около 3 га. Посеяно сверх плана овса 0,50 га, прса 1 га, а всего этой культуры сверх плана колхозники решили посеять на площади 5 га. В фонд обороны посажено картофеля 1 га.

Сейчас заканчивается работа на колхозном огороде, идет посадка лука и других овощных культур.

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил колхозников на подлинный самоотверженный труд. Почти все колхозники и колхозницы ежедневно выполняли и перевыполняли нормы выработки. Повоечному работал на пашне 75-летний колхозник Николай Иванович Савастьянов, он выезжал раньше всех и приходил домой после всех. Нормы этот старательный колхозник изо дня в день перекрывал.

Образцы стахановского труда показывал пашарь 50-летний колхозник Михаил Григорьевич Рыбкин. На раскорчевке ножи застрельщикам высокопроизводительного труда являются женщины Л. Рыбкина, М. Вилкова. Хорошо работали подруги Н. Облетов, М. Соколов.

Лучшие стахановцы правлением колхоза премированы. Старые труженики Савастьянов и Рыбкин получили по 7 метров мануфактуры.

Сейчас на полях растут дружные всходы. Члены сельхозартели делают все, чтобы завоевать отличный урожай и тем самым помочь фронту выполнить первомайский приказ товарища Сталина.

И. Облетов,
председатель колхоза.

Молодые двухсотники

Начальники цехов Мордовщико-го завода в рапортах на имя директора завода и начальника училища отмечают многих молодых героев труда, ремесленников-двухсотников и трехсотников. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, они добиваются больших производственных успехов.

Так, разметчики группы мастера Мухина выполняли нормы в апреле на 300—400 проц. Новые нормы в мае они выполняют до 300 проц. Особенно больших показателей добиваются ученики Курицына, Малафеева, Малунов, Курицын. Названные ученики обязуются довести выполнение до 500 проц.

Ремесленники Казаков, Волкова, Киселева, Михайлова, Горлов и другие (бригада Панферова) выполняют нормы на 350—400 проц. Показатель учеников Маслова, Митрофанова, Серегина (бригада Киселева), Жезляева, Жданова, Лукьянова (бриг. Морозова) — 250 проц.

Таких же показателей добиваются ученики Ивентьева, Силина, Швырлова, Лукьянова (бригада Брызговой). В. Попова.

О БОЯХ НА ХАРЬКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

Некоторое время назад Советскому Главному Командованию стали известны планы немецкого командования о предстоящем крупном наступлении немецко-фашистских войск на одном из участков Ростовского фронта. На этом участке фронта немецкое командование сосредоточило не менее 30 пехотных дивизий, 6 танковых дивизий и большое количество артиллерии и самолетов. Чтобы предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск, Советское Командование начало наступление на Харьковском направлении, при этом в данной операции захват Харькова не вошел в планы Командования.

В течение двух недель на этом участке фронта происходили ожесточенные бои. Теперь, когда бои подошли к концу, можно сказать, что основная задача, поставленная Советским Командованием, — преду-

предить и сорвать удар немецко-фашистских войск — выполнена. В ходе боев немецко-фашистские войска потеряли убитыми и пленными не менее 90.000 солдат и офицеров, 540 танков, не менее 1.511 орудий, до 200 самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми до 5.000 человек, пропавшими без вести 70 тысяч человек, 300 танков, 832 орудия и 124 самолета.

Командование немецкой армии расплывчатое бои под Харьковом, как свою крупную победу, и сообщает при этом фантастические цифры якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники. В ответ на эти измышления мы можем только сказать: еще несколько таких немецких „побед“ и немецко-фашистская армия будет окончательно обескровлена. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Забота о раненом воине

Перед фасадом двухэтажного здания, в котором размещался госпиталь, распахнуты доброй рукой советской детворы небольшие садик. В центре сада — памятник великому гуманисту и патриоту русской земли, вождю и учителю мирового пролетариата — Владимиру Ильичу Ленину. Двор госпиталя чисто убран. Здесь под открытым небом — сцена, спортивная площадка, где выдающиеся проводят свой культурный досуг.

Люди этого лечебного учреждения — простые, скромные советские воины. Их лозунг: „Дрались за жизнь каждого раненого воина так же, как они дрались на фронте за каждый вершок советской земли“.

Однажды главный хирург госпиталя Л. И. Крайнер пришел на работу рано утром. Не успел он подняться по лестнице, как ему сообщили о тяжелом состоянии раненого бойца — Кима Алжанова.

Через минуту Лев Израилевич был уже у постели больного. Больной на все вопросы отвечал молчанием. Он потерял дар речи, левая рука и нога были парализованы вследствие тяжелого ранения черепа. Раненый был в бессознательном состоянии. Только слабое биение сердца и легкое дыхание говорили, что тов. Алжанов еще жив.

Перед хирургом стояла задача — вырвать тов. Алжанова из когтей смерти. Лев Израилевич был серьезен и суров. Придав больному удобное положение, хирург назначил холод на голову и неотлучное дежурство у постели Кима.

Медицинская сестра Зинаида Филипповна Медведева, обычно веселая и жизнерадостная, на этот раз была озабоченна и опечаленна, словно около нее лежал при смерти близкий, родной человек. Она неотлучно сидела у постели Кима, несмотря на усталость после ноч-

ного дежурства. Зина часто своей нежной рукой прощупывала пульс больного, следила за его дыханием с той внимательностью, с какой следит ребенок за бабочкой, которая при малейшей его неосторожности может улететь. Ее живые глаза с материнской лаской смотрели на тихое восточное, загорелое лицо. Девичье сердце сжималось до боли от сознания, что сердце бойца может остановиться.

Состояние тов. Алжанова не улучшалось. Прошел день, второй... Хирург в эти дни не спал никакой, заходил к больному не несколько раз в сутки: поздно вечером, рано утром... Ким непрерывно находился в забытии. Было время, когда он не показывал никаких признаков жизни. И только на третий день к нему возвратилось сознание. Все облегченно вздохнули: будет жить!

— Хочешь кушать? — заботливо спросила Зина.

— Хочу яблок, — ответил на бумаге Ким.

Яблок? Где же их найти? Старшая сестра Мария Гавриловна Бок, у которой выступали слезы из глаз во время тяжелого состояния тов. Алжанова, обшла весь город, пока не нашла яблок. Тогда она достала яблок, сделала сладкий кисель. Затем изжарила мясо. Ким покушал.

Состояние больного стало улучшаться. И какая была радость у всех, когда тов. Алжанов заговорил! Это было в день 1-го Мая.

Были применены самые различные методы лечения, чтобы спасти жизнь бойца, чтобы вернуть его к жизни. Эта забота о раненом воине олицетворяет ту народную сталинскую заботу о своих защитниках, которая возможна только в нашей свободной стране, где хозяином является сам народ.

**Р. ОЗОНОВ.
Н. СТРАКУЛИН.**

Колхозы района выполнили план весеннего сева

ЯРОВЫМИ КУЛЬТУРАМИ ЗАСЕЯНО 6890 ГЕКТАРОВ

Установленный план весеннего сева колхозами района 31 мая выполнен. Яровыми культурами засеяно 6890 гектаров.

Дружно, организованно и в сжатые сроки провели весенний сев Савастлейский, Тепловский, Горичский, Пустынский и Ломовский колхозы.

Сейчас все силы колхозников переключены на посев поздних овощей, подъем паров и выполнение постановления обкома ВКП(б) и облисполкома по уходу за посевами.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Усилить контроль над политическим самообразованием

Неустанно работать над усвоением марксизма-ленинизма

Партийная пропаганда и политическая агитация в военное время приобретают особо серьезное значение. На партийные организации, и в первую очередь на актив — интеллигенцию, коммунистов и беспартийных большевиков, — возлагается задача — самим глубоко изучать ленинско-сталинские документы и все вопросы, связанные с великой отечественной войной, а затем разъяснять их народным массам. Для того, чтобы разобраться во всех сложных вопросах отечественной войны, нужно каждому коммунисту и активисту изучить „Краткий курс истории ВКП(б)“.

В городской партийной организации имеется много коммунистов, которые систематически работают над собой, глубоко изучают марксистско-ленинскую теорию и вопросы великой отечественной войны. Эти товарищи выступают с лекциями и докладами в цехах завода, на предприятиях и в учреждениях. К ним относятся: сотрудник райгазеты т. Чесалов, уполномоченный дромбанка т. Пурны, учителя т. Головастики, Носникова, Гурьева, Яворовский, инженер т. Черкасов и другие.

Хорошо сочетает хозяйственную работу с политической начальник цеха № 8 завода им. Кирова т. Иконников. Он изучает вышедшие в свет политические и технические книги, интересуется журналами, выступает в цехе среди рабочих с политическими докладами.

Недаром и цех, руководимый т. Иконниковым, справляется с заданиями военного времени, из месяца в месяц выполняет план.

Ряд партийных организаций не ослабляет внимания к партийной пропаганде. К таким можно отнести парторганизацию главного технолога. Здесь из 19 членов и кандидатов партии 10 человек изучили „Краткий курс истории ВКП(б)“. Лучше всех работают над собой т. ч. Склокин, Лобанов, Корчагин.

Однако многие первичные парторганизации ослабили руководство партийной пропагандой. Возьмем в пример парторганизацию заводоуправления завода им. Кирова (секретарь т. Хохлов). Бюро горкома ВКП(б) заслушивало 5 марта секретаря т. Хохлова о состоянии партийной пропаганды и наметило ряд практических мер по улучшению политического самообразования. При проверке 27 мая оказалось, что партийная пропаганда в этой парторганизации не улучшилась. Сам

секретарь т. Хохлов до сих пор не имеет конспекта по „Краткому курсу истории ВКП(б)“. Его примеру следуют и другие коммунисты. Начальник отдела организации труда т. Селезнев в течение трех лет не может закончить изучение „Краткого курса“. Нормировщик т. т. Филимонов и Федулов за время войны даже не брали в руки учебника. Главный энергетик завода т. Желтов изучил 9 глав „Краткого курса“, да и то до войны. Сейчас он над собой не работает, художественной литературы не читает, а газеты, как он заявил, только „просматривает“.

Парторганизация цеха № 3 (секретарь т. Ряшкин) также плохо занимается партийной пропагандой. Здесь даже агитаторы имеют низкий политический уровень. Агитаторы т. т. Кувалев, Марев прекратили изучать революционную теорию. Спрашивается, как же они могут вести политическую агитацию?

Почему же партийная пропаганда в городе стоит на низком уровне? Многие секретари парторганизации ослабили внимание к этому важному участку партийной работы. Во многих парторганизациях ослаблен контроль над политическим самообразованием коммунистов.

Коммунисты и интеллигенция, с которыми за последнее время проведены беседы, как например т. т. Желтов, Селезнев, Ряшкин, плохое состояние партийной пропаганды объясняют недостатком времени. Так могут заявлять лица, желающие превратиться в демагоги и политически отсталых людей. Безусловно, политическая безграмотность дает себя знать и на практической работе.

Для того, чтобы исправить дело с партийной пропагандой, секретарям партбюро и активу нужно регулярно проводить беседы с коммунистами по их политическому росту. Чаще проводить групповые собеседования, консультации. Вопросы партийной пропаганды обсуждать на партийных собраниях и партбюро.

Нужно потребовать от каждого члена и кандидата партии выполнения Устава ВКП(б), в котором сказано, что „член партии обязан неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма“.

М. БАНДИН,
зав. отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б).

ШКОЛЫ ЛЕТОМ

Учебные занятия в школах города закончились. Обычно окончание учебных занятий влекло за собой каникулярный отдых для школьников, отдых для учителей. В этом году военная обстановка требует от каждого советского гражданина неустанного труда. Не может быть места для отпускных настроений.

Каждая школа составила план летней работы. Учащиеся 6—10 классов будут работать на подсобном хозяйстве завода и в колхозах района. Родители обязаны принять все меры к тому, чтобы подготовить своих детей — учеников 6—10 классов — к отправке на сельскохозяйственные работы. Ученики должны иметь все необходимое (кружку, ложку, смену белья, постельные принадлежности, обувь, одежду). Вместе с учениками на сельскохозяйственные работы пойдут учителя, которые будут отвечать за организацию труда, за воспитательную работу.

Особое место в плане летней работы школ занимают занятия с отставшими по разным причинам и с отстающими в выполнении программы I—V классов. Об этом предложил немедленно организовать вовлечение всех детей, не охваченных школой и выбывших из нее по неуважительным причинам, оказать им необходимую помощь в прохождении прерванного курса. Занятия с этими учениками, в случае надобности, будут проводиться вплоть до начала учебного года.

При организации учебных занятий со вновь вовлеченными учащимися необходимо учесть степень подготовленности каждого ученика и время выбытия его из школы. Как правило, они должны быть подготовлены в течение летнего времени к переводу в следующий класс. Из учащихся, вовлеченных в школу, организуются группы по 10—15 человек. Занятия будут проводиться 2—3 раза в неделю в форме обычных уроков по 45 минут, 3—4 урока в день.

Занятия с учащимися неполной средней и средней школы по истории, географии, естествознанию будут проводиться в виде консультаций. Учащиеся самостоятельно могут готовить отдельные разделы программы и приходить в определенное время на консультацию в школу к соответствующему учителю.

Ответственные задачи встают перед учительством. Эти государственной важности дела не терпят никакого отлагательства. Они требуют мобилизованности, сплоченности, напряжения. **С. Пичугин,**

**Отв. редактор
И. ТАРАСОВ.**

Сотрудники отдела реконструкции завода им. Кирова с прискорбием извещают о преждевременной смерти старейшего конструктора **Ивана Ивановича СМОЛИНА,** последовавшей 1 июня, и выражают глубокое соболезнование его семье и родственникам.

Коллектив учителей школы № 4 выражает соболезнование учительнице **Смолиной Анне Васильевне** по поводу смерти ее мужа **СМОЛИНА Ивана Ивановича.**